

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 8 мая 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 88 (9848). Цена 2 коп.

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Выражая волю народа

По-праздничному многолюдно и оживленно было вечером 6 мая во Дворце культуры Новотрубного завода. Здесь состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся нашего города, Ревды и Шалинского района Первоуральского избирательного округа № 317 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. Присутствовало свыше 700 человек. Совещание открыл первый секретарь Первоуральского горкома КПСС М. Е. Морозов.

По предложению секретаря завода «Искра» В. К. Туманова избирается рабочий президиум. Бурными аплодисментами участники совещания встретили предложение секретаря парткома Новотрубного завода В. П. Федорова избрать почетный президиум совещания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется директору хромпикового завода В. М. Секиражу. Он рассказывает о том, что инициатива бригады старшего печевого второго цеха Героя Социалистического Труда Г. Н. Ушкова, которая решила выполнить задание полугодия к 16 июня, получила широкое распространение на предприятии. Сообщив далее, что Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, выдвинутый кандидатом в депутаты общим собранием трудящихся завода 23 апреля, дал согласие баллотироваться по Бауманскому московскому избирательному округу, В. М. Секираж высказывает мнение коллектива хромпиковцев за-

регистрировать кандидатом в депутаты сталевара Ревдинского метизно-металлургического завода Ивана Яковлевича Помогаева, достойного представителя рабочего класса Среднего Урала.

Это предложение единодушно поддерживают все выступающие. Тепло и уважительно рассказывает об Иване Яковлевиче Помогаеве сталевар Ревдинского метизно-металлургического завода В. Г. Быстров, знающий его по совместной работе более двадцати лет. Он говорит о его профессиональном мастерстве, большой общественной работе.

Г. З. Кутюва, бригадир второго управления треста Уралтяжтрубстрой, коллектив которой трудится уже в счет февраля 1975 года, призвала ознаменовать выборы новыми производственными успехами. Она поддерживает предложение о регистрации кандидатом в депутаты И. Я. Помогаева. Проникновенно прозвучали выступления председателя колхоза имени XXII съезда КПСС Шалинского района В. Г. Кожина, М. И. Бунакова, слесаря второго цеха динасового завода, учительницы средней школы № 2 Первоуральска З. А. Новоселовой, В. А. Рябкова, выступившего от имени комсомольцев и молодежи Новотрубного завода, первого секретаря Ревдинского горкома КПСС Н. А. Матвеевко.

Они рассказали о производственных успехах, которыми отмечают трудящиеся Первоуральска, Ревды и Шалинского района предстоящие выборы, о замечательных переменах — результатах постоянной заботы

Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа, о дальнейшем процветании нашей Родины, в высшем государственном органе которой интересы народа представляют самые лучшие его сыны и дочери. Мнение выступающих одно: Иван Яковлевич Помогаев будет достойным представителем первоуральцев, ревдинцев и шалинцев в Верховном Совете СССР. Это единодушие находит выражение в постановлении, принятом участниками совещания.

В нем говорится: поддержать предложения коллективов Ревдинского метизно-металлургического, Первоуральского хромпикового, Среднеуральского медеплавильного, Новотрубного и динасового заводов, а также колхоза имени XXII съезда КПСС Шалинского района о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР девятого созыва Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и сталевара Ревдинского метизно-металлургического завода И. Я. Помогаева. Но учитывая, что Леонид Ильич Брежнев дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по Бауманскому избирательному округу Москвы, просить Ивана Яковлевича Помогаева дать свое согласие баллотироваться по Первоуральскому избирательному округу № 317.

Затем участники окружного совещания приняли обращение ко всем избирателям округа и выбрали доверенных лиц.

На снимке: на окружном предвыборном совещании. Фото В. Зотова.

В ОКРУЖНОЙ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР зарегистрирован И. Я. Помогаев

Сразу как только закончилось предвыборное совещание представителей трудящихся Первоуральского избирательного округа № 317 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, в торжественной обстановке во Дворце культуры Новотрубного завода состоялось заседание окружной избирательной комиссии. Открыл заседание председатель комиссии, Герой Социалистического Труда, старший печевой хромпикового завода Г. Н. Ушков. Он предложил обсудить вопрос о регистрации кандидата в депутаты

Совета Союза Верховного Совета СССР.

Рассмотрев поступившие документы, на основании статьи № 63 Положения о выборах в Верховный Совет СССР комиссия единогласно решила зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Ивана Яковлевича Помогаева, 1926 года рождения, члена КПСС, русско-сталеваара мартеновского цеха Ревдинского метизно-металлургического завода для баллотирования по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избира-

тельному округу № 317, выдвинутого на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ревдинского метизно-металлургического и Первоуральского хромпикового заводов.

На основании статьи № 65 Положения о выборах в Верховный Совет СССР избирательная комиссия решила включить кандидата в депутаты Ивана Яковлевича Помогаева в избирательный бюллетень для голосования по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 317.

О Б Р А Щ Е Н И Е

УЧАСТНИКОВ ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 317 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ГОРОДОВ ПЕРВОУРАЛЬСКА, РЕВДЫ И ШАЛИНСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! 16 июня 1974 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Это большое и важное политическое событие в жизни нашего общества. За миновавшие годы, прошедшие со времени последних выборов в высший орган государственной власти, произошли большие исторические события. Состоялся XXIV съезд КПСС, определивший четкую программу дальнейшего коммунистического строительства на современном этапе. Народы нашей страны отметили 50-летие образования СССР, которое явилось яркой демонстрацией торжества ленинской национальной политики, крепнущей дружбы социалистических наций и народностей.

Советские люди идут навстречу выборам тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии Советского Союза. Они единодушно и активно поддерживают ее внутреннюю и внешнюю политику, героически трудятся на всех участках коммунистического строительства.

Огромная работа, проделанная партией и народом, высоко оценена на декабрьском (1973 года) Пленуме ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР. Самый главный результат трех последних лет состоит в том, что упорным и самоотверженным трудом доказана правильность и реальность курса XXIV съезда КПСС. За эти годы объем национального дохода возрос в 1,4 раза, а выпуск промышленной продукции — в 1,5 раза по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки. За три года текущей пятилетки вступило в строй 1200 новых крупных предприятий, в том числе 14 в Свердловской области.

В соответствии с главной задачей пятилетки претворены в жизнь крупные меры по дальнейшему улучшению жизненного уровня народа. Увеличена заработная плата почти каждого третьего работника, построено около 7 млн. новых квартир, значительно расширилась сеть школ, больниц, санаториев.

За истекшие годы больших успехов добились и трудящиеся Первоуральска, Ревды и Шалинского района, вносящие достойный вклад в выполнение девятого пятилетнего плана.

В четвертом году девятой пятилетки намечены еще более грандиозные задачи, в выполнение которых под руководством партии активно включился весь советский народ. Об этом свидетельствует широко развернувшееся соревнование в ответ на решения декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС и Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Миллионы тружеников встали на трудовую вахту в честь предстоящих

выборов в Верховный Совет СССР.

На общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ревдинского метизно-металлургического и Первоуральского хромпикового заводов выдвинуты кандидатами в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 317 товарищи Брежнев Леонид Ильич, Генеральный секретарь ЦК КПСС, и товарищ Помогаев Иван Яковлевич, сталевар мартеновского цеха Ревдинского метизно-металлургического завода.

Выдвижение товарищей Л. И. Брежнева и И. Я. Помогаева единодушно поддержано коллективами трудящихся Первоуральского новотрубного, Среднеуральского медеплавильного и Первоуральского динасового заводов, общим собранием колхозников, специалистов сельского хозяйства, служащих колхоза имени XXII съезда КПСС Шалинского района.

Окружное предвыборное совещание горячо одобряет и единодушно поддерживает выдвижение кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 317 товарища Брежнева Леонида Ильича и товарища Помогаева Ивана Яковлевича. Но, учитывая, что товарищ Брежнев Леонид Ильич дал свое согласие баллотироваться по Бауманскому избирательному округу города Москвы, призываем всех избирателей 16 июня 1974 года единодушно отдать свои голоса за товарища Помогаева Ивана Яковлевича.

Пусть выборы в высший орган государственной власти нашей страны станут новой яркой демонстрацией сплоченности всего народа вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства в деле дальнейшего построения коммунистического общества.

Обращаясь с настоящим призывом, мы выражаем твердую уверенность в том, что каждый коллектив, каждый труженик наших городов и сел будет еще активнее трудиться над досрочным выполнением заданий и обязательств определяющего года девятой пятилетки, настойчивее бороться за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Да здравствует Советская власть — самая демократическая в мире!

Все, как один, в день выборов отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!



ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

КАЖДУЮ МИНУТУ — С Е В У

Ранним утром шестого мая в совхозе «Первоуральский» начался сев. Первыми за работу взялись механизаторы Битимского отделения — звено коммуниста Л. Я. Горха вывело три агрегата на поле, предназначенное для посева одлетних трав.

Посевной предшествовал напряженный подготовительный период — закрытие влаги, внесение минеральных удобрений. Механизаторы отделения успешно потрудились в это время, отмечались при введении птогов социалистического соревнования.

Хорошая подготовка техники, желание каждого тракториста закончить сев на сутки раньше установленного срока обеспечили дружный первый выезд всех трех агрегатов. Три-

дцать с лишним гектаров они засеяли в течение светового дня. Урожай одлетних трав предполагается переработать в цехе витаминного корма.

Впереди самый трудный период — сев зерновых культур. В совхозе впервые решили часть их использовать на семенной фонд. А это налагает на звено Л. Я. Горха большую ответственность не только за сокращение сроков сева, но и за качественное проведение всех работ.

А. ВЯТКИН.

ПРИМЕРУ ПОСЛЕДУЮТ ДРУГИЕ

Недавно в корреспонденции «Проба сил» было рассказано о том, как бригада заслуженного строителя республики В. В. Политикова из четвертого стройуправления приступила к освоению подрядного хозяйственного расчета в жилищном строительстве. А на промышленную стройку в тресте Уралтяжтрубстрой методу бригады Николая Злобина из Москвы проложил дорогу коллектив, возглавляемый тоже коммунистом Б. В. Сладковским. Прежде чем доверить Борису Васильевичу такое ответственное дело, партийное бюро второго строительного управления тщательно обсудило и взвесило все возможности работы по-новому. Строить «по-злобински» — значит сдать объекты от нулевого цикла до крыши, нести бригаде ответственность за качество, экономно материалов и при всем этом строить с опережением графика. Секретарь партбюро В. Ф. Булатов подчеркивает, что доверие Сладковскому оказано не случайно.

Прежде всего его коллектив силен сплоченностью, дисциплиной. Сам Борис Васильевич возглавляет партийную группу участка. Бригада свою боевитость доказала на реконструкции стана «160», на строительстве цеха В-1А Новотрубного завода. У Сладковского очень удачно сочетается требовательность с заботой о людях. В бригаде широкое партийное влияние на дела производства.

Умелой организацией труда отличается бригада Сладковского, — продолжает В. Ф. Булатов. — Здесь каждый рабочий имеет несколько смежных профессий. В этой паргруппе выросли как коммунисты и командиры производства строители А. К. Драница, Л. Т. Новиков. У Сладковского установился на самостоятельный путь звеньевой Николай Иванович Савост.

В четвертом, определяющем году пятилетки строительному управлению предстоит освоить шестнадцать миллионов рублей. Задача не из легких. Но партийная организация СУ-2 настроена по-боевому. Этим и объясняется предпочтение, оказанное комплексной бригаде Б. В. Сладковского.

Первого марта строители подписали договор. Вот вкратце его суть: «Строительное управление поручает, а исполнитель работ принимает на себя производство общестроительных работ по нулевому циклу азоткислородной станции Новотрубного завода. Бригада обязуется сократить сроки строительства на пять дней против нормативного срока, установленного линейным графиком производства работ, при хорошем качестве». Она также отвечает за использование средств, материалов, механизмов, ищет пути взаимодействия с другими строителями. Договор обязывает администрацию создать коллективу возможность работать без срывов в обеспечении материалами.

Вот комментарий к договору старшего инженера отдела труда и зарплаты З. Галютдиновой:

— Когда готовился договор на подрядный хозрасчет, Борис Васильевич выкал во все его тонкости. Как возвести объект с наименьшими затратами — вот что беспокоило бригадира. Прежде чем заявить о своем окончательном решении, Борис Васильевич вместе с мастерами и прорабом подолгу засиживался над расчетами. Помогали им руководители участка, член партбюро Р. Ф. Питулла.

Вслед за бригадой Б. В. Сладковского готовятся к переходу на новый метод работы и другие коллективы. А пока азоткислородная станция остается вроде экспериментальным объектом. Еще много нерешенных проблем в снабжении материалами. Тем не менее бригада Сладковского уже доказала преимущество подрядного хозрасчета. Она на пять дней раньше срока закончила бетонные работы по нулевому циклу.

Ю. УЛЬЯНОВ, нештатный корреспондент.

Л. М. Гераскина работала в столовой, но ей хотелось перейти на динасовый завод. И вот желание ее осуществилось — трудится формовщицей.

Людмила Михайловна осваивает новую продукцию — плиты из ваты высокоглиноземистого состава.

Нормы она систематически перевыполняет.

Фото В. Зотова.

В ШТАБЕ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ-ДОРОГИ

Состоялось заседание штаба по благоустройству города, провел которое председатель исполкома горсовета В. А. Гришаков. Были рассмотрены вопросы об окончании строительства новых участков дорог в черте Первоуральска и сдаче их в эксплуатацию и о ремонте дорожного полотна на некоторых улицах.

В обсуждении вопросов приняли участие начальник управления треста Уралспецстрой Ю. Г. Овсянников, начальник СУ-2 Р. Ф. Питулла, заместители директоров Новотрубного и хромпикового заво-

дов Е. Ф. Огневский и А. И. Демакин, архитектор города Е. А. Рахманова, начальник городского управления коммунального хозяйства П. П. Журавлев, заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой Г. Г. Криницкий, директор автопредприятия П. П. Бельков, начальник ГАИ А. Д. Соколов.

Было отмечено, что на построенных участках дорог — по улице Вайнера и кольцевой Новотрубного завода — еще много недоделок: кучи гравия и глины по обочинам, плохо сделанные кюветы, отсутствие павильонов на автобусных остановках, дорожных знаков. Возле кольцевой дороги, например, завод железобетонных изделий и конструкции устро-

Им восемнадцать или в мае исполнится восемнадцать. Выборы в Верховный Совет СССР для них — первые в жизни. Кто же они, молодые избиратели? Завод технологического оборудования. Сюда с аттестатами зрелости приходят многие выпускники школ города. Галина Быкова и Татьяна Кошкарлова работают в одном цехе, состоят на учете в одной комсомольской организации. Они уже приобрели специальности, освоили несколько операций на конвейере, чувствуют себя на рабочих местах уверенно.

— Труд наш может показаться утомительным и однообразным, — но это не так, — говорит Галина Быкова. — За смену через мои руки проходит около пятисот распределительных коробок для телевизоров. Я должна припаять в них панели — словно по семь точек расставить. Рядом со мной — Галина Куклина. Так вот мы с ней меняемся операциями. Она уступает мне установку панелей. К стати, с Куклиной у нас заключен договор на соревнования. Правда, трудно определить, кто из нас впереди. Потому что все время друг другу помогаем.

Таня Кошкарлова имеет дело с усилителем. А соревнуется с Людой Кировой. Ловко у той получается, когда работает на упаковке деталей. Вот и Тане хочется перенять сноровку. — Знаете, у меня мастер, Надежда Дмитриевна Малахова, человек замечательный. Ей, как маме, можно доверить самое сокровенное.

На мгновение Таня задумывается, потом поднимается из-за стола. На ходу поправляет мальчишескую стрижку. Во всей ее высокой фигуре угадывается порывистость и вместе с тем деловая собранность. Таню уважают в коллективе цеха технологического оборудования прежде всего за го-

товность помочь подругам. Она хорошо рисует, и хотя не избрана в редколлегию, без нее не выпускается ни один номер стенной газеты. На днях красочно оформляла рефераты. Таня увлекается легкой атлетикой, спортивные состязания не обходятся без ее участия. Сейчас она спешит в Дом пионеров на беседу с жоматыми. В комитете комсомола Таню попросили летом поработать с ребятами-

ним будет приобретенное на производстве знание электротехники. А через два года Вася видит себя студентом политехнического института.

А его ровесник, плотник второго строительного управления Николай Межов мечтает о мореходном училище. Одиннадцатый класс вечерней школы заканчивает нынче Коля Межов. Строительная профессия по душе. О своей бригаде

— это здорово! Например, прошлым летом я делал участок дороги по проспекту Космонавтов и, знаете, доволен. Слово свой автограф оставил в городе.

Василия Желтышева и Николая Межова роднит одно увлечение — любовь к книгам. Оба признались: «Читаем запоем». Николаю нравятся художественная литература о нашей современности. Он внимательно следит за новинками, выписывает «Роман-газету». Желтышева увлекают военные мемуары и стихи. В его библиотечке почетное место занимают томики Расула Гамзатова, Юлии Друниной, Марка Лисянского. Когда разговор у нас с ним коснулся этой темы, Вася, на мгновение смутившись, прочел особенно поразившие его строки...

...Им восемнадцать или в мае исполнится восемнадцать — возраст совершеннолетия. В свои восемнадцать лет Галина Быкова, Таня Кошкарлова, Вася Желтышев, Коля Межов — полноправные граждане Советской страны. Молодым, как поется в хорошей песне, у нас везде дорога. Вот за это право прежде всего будут голосовать в июне восемнадцатилетние.

Р. ПОДБУРТНАЯ.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ГЛАВНАЯ ТЕМА

В жизни восьмого цеха стенная печать играет заметную роль, потому что в центре ее внимания постоянно находятся самые насущные, злободневные вопросы. И вот результат: в прошлом году в заводском конкурсе наша стенгазета «Прогресс» заняла второе место. Эта заслуга в первую очередь принадлежит рабковскому активу, редактору М. П. Стулину, ответственному секретарю Т. Л. Дворкиной.

Газета «Прогресс» оправдывает свое название, она в авангарде всех событий в цехе. В этой связи мне хочется более подробно остановиться на выпуске последнего номера. Скоро в системе партийного и комсомольского политпросвещения закончится учебный год. 117 коммунистов цеха повышали теоретические знания в шести кружках и лектории при Дворце культуры Новотрубного завода. Они изучали основы экономической политики КПСС и научного управления экономикой и производством. Занятия ведут опытные пропагандисты В. Г. Ляш, Г. А. Дьячкова, А. П. Мещеряков, И. Т. Сыроткин, И. Ф. Чирков. Вот анализу этой учебы и посвящена очередная выпускная стенгазета.

В одной из заметок говорится о том, что недавно партбюро заслушивало ответственного за учебу в сети партийного просвещения А. Д. Толченникова. Большинство коммунистов получило глубокие знания, неплохо усвоило темы. П. Ф. Колобов, И. И. Висковатых, Н. Ф. Щербак, Н. М. Игнатенков, Н. А. Феденев, М. А. Шулин, И. С. Палихов, В. Н. Веретенников, А. Д. Тумашов, А. Н. Куклин, Н. А. Ефтин на теоретических беседах умело использовали местные материалы. Но, к сожалению, ряд коммунистов недобросовестно отнесся к занятиям. Например, В. С. Ясинский из двенадцати занятий лишь на трех присутствовал. Аналогичное положение у П. Л. Широкова, Ни-

разу не появился на занятиях А. Ф. Павлов. Поэтому партбюро было вправе заслушать коммунистов, не выполняющих одно из уставных требований — повышать теоретические знания. Оно строго потребовало от них изменить отношение к учебе.

В стенгазете также выступил заместитель пропагандиста В. В. Носов. Он, призывая коммунистов смены «В» успешно закончить учебный год, отмечает, что вдумчивый, серьезный подход к порученному делу, большой опыт пропагандиста И. Ф. Чиркова позволил ему сплотить своих слушателей и вызвать у них интерес к изучению материалов.

Делится опытом и пропагандист В. Г. Ляш. «В моей школе, — пишет он, — занимаются шестнадцать коммунистов. А. А. Гушин, Б. М. Никитин, Н. В. Большаков, О. М. Злоказов регулярно готовятся к занятиям, имеют конспекты, на собеседованиях выступают охотно. Они и в работе, общественных делах проявляют высокую организованность».

В стенгазете также выступил пропагандист А. П. Мещеряков. В другой заметке, написанной Г. А. Дегтяревым, говорится об учебе молодых рабочих в вечерней школе. А электриком И. С. Мухачев на примере своей бригады показывает, какую роль играют в жизни молодого человека знания. Сам автор — студент — заочник третьего курса института народного хозяйства.

...Близок день окончания учебного года. Задача всей партийной организации цеха состоит в том, чтобы организованно завершить учебный год в системе партийного просвещения, на высоком уровне провести итоговые занятия. К этому призывает стенгазета.

Д. ПЕТРИНА, начальник участка, член партбюро восьмого цеха Новотрубного завода.



